Фотосинтез

	Фазы
	Локализация
в клетке
	Процессы

	Световая
	Тилакоиды гран
	1.
Свет, попадает на молекулы хлорофилла, расположенные в мембране тилакоида, переводя их в возбужденное состояние.

2.
Электрон отрывается от молекулы хлорофилла и при помощи переносчиков переносится на наружную поверхность мембраны тилакоида.

3.
Там электроны накапливаются, создавая отрицательно заряженное электрическое поле.

4.
Внутри тилакоида происходит фотолиз воды (разложение воды под действием света)
2Н2О → 4Н+ + 4е- + О2↑
5.
Образовавшиеся электроны «замещают» утраченные электроны хлорофилла.

6.
Протоны водорода скапливаются на внутренней поверхности мембраны тилакоида, заряжая ее положительно. Кислород уходит в атмосферу.

7.
В результате наружная поверхность мембраны заряжается отрицательно, а внутренняя - положительно. Возникает электрический потенциал, когда он достигает критической величины, в мембране открывается «протонный канал» и протоны устремляются наружу. Энергия протонов с участием фермента АТФ-синтетазы используется на синтез АТФ из АДФ.

8.
Электроны, находящиеся на наружной поверхности мембраны тилакоида, объединяются попарно с протоном водорода и присоединяются к молекуле переносчика НАДФ+
2е- + Н+ + НАДФ+ → НАДФ • Н

	Темновая (фиксации углерода)
	Строма хлоропласта
	1.
Представляет собой ферментативную цепь реакций, приводящую к образованию органических веществ с использованием СО2 (фиксация углекислого газа). Для этих реакций не обязательно наличие света.

2.
В строму хлоропласта поступают АТФ и НАДФ Н, образовавшиеся в результате световой фазы и СО2 из воздуха.

3.
В строме постоянно присутствуют пятиуглеродные сахара С5, образующиеся в цикле фиксации углерода (Кальвина):

-
Молекулы С5 фиксируют СО2, образуя нестойкое шести углеродное соединение
СО2 + С5 → С6 (нестойкое).

-
Шестиуглеродное соединение под действием ферментов распадается на две трехуглеродные молекулы (фосфоглицериновой кислоты) ФГК
С6 → 2С3 (ФГК)

-
С помощью энергии АТФ и НАДФ+Н из трехуглеродных молекул образуются молекулы глюкозы (которые затем превращаются в запасное вещество - крахмал)

2Сз → С6Н12О6
и молекулы пятиуглеродного сахара (которые опять включаются в цикл)

5С3 → ЗС5

	Суммарное уравнение фотосинтеза:
6СО2 + 6Н2О → С6Н12О6 + 6О2


